

# Έργο και ήθος



## ΕΓΝΟΥΣΙΩΤΙΚΟ



**Εφοπλιστής-δήμαρχος σ' ένα μικρό νησί, μακριά από τα μεγάλα λιμάνια, τα δυνατά φώτα, τα έργα-φιλέτα. Για πολλά χρόνια, με ήθος αναγνωρισμένο και έργο σημαντικό. Όχι ως διάττων αστέρας. Μια πορεία που τυπικά λησάνει τέλος, ωστόσο θα δείχνει το δρόμο σε όσους επιχειρηματίες «ζηλεύουν» την πολιτική. Με έναν όρο, που θέτει ο ίδιος ο κ. Αγγελάκος: «Το ατομικό συμφέρον δεν χωράει στα κοινά»**

**Μ**ετά από τέσσερις τετραετίες στο ηδάλιο του ναυτικού Δήμου Οίνουσών, ο εφοπλιστής-δήμαρχος Ευάγγελος Αντωνάκος παρέδωσε τη σκυτάλη. Με πλούσιο έργο και ήσυχη τη συνείδηση ότι η «αποστολή εξετελέσθη» για τη μικρή αλλά πλατιά αναγνωρισμένη Εγνούσα. Το καθήκον και η αγάπη για τη γενέτειρα, η διάθεση ανιδιοτελούς προσφοράς, χωρίς ανταλλάγματα, οι στερήσεις και οι θυσίες στην προσωπική ζωή και την επιχειρηματική δραστηριότητα ήταν η πυξίδα για έναν άνθρωπο δραστήριο και συνεπή, που αποτελεί παράδειγμα του πώς μπορεί να λειτουργήσει το μοντέλο του εφοπλιστή-δημάρχου. Μοντέλο που δεν είναι καινοφανές. Ακολουθεί η ομιλία του κ. Αγγελάκου προς τους δημότες Οίνουσών κατά την τελετή παράδοσης-παραλαβής: «Όταν πριν από 16 χρόνια με εξέλεξαν οι συμπατριώτες μου για πρώτη φορά να αναλάβω το τιμόνι του Δήμου Οίνουσών, είχα δεσμευθεί ότι θα προσπαθήσω με όλες μου τις δυνάμεις να βάλω κι εγώ την ψηφίδα μου και να βελτιώσω το νησί μας, με στόχο να ολοκληρώσουμε τις υλικές –και όχι μόνο– υποδομές και προϋποθέσεις, να ανοίξουμε νέους ορίζοντες ώστε οι κάτοικοι να τις χρησιμοποιήσουν ως εφαλτήριο προόδου. Να μπορούν, με τις δικές τους δυνάμεις, με τη δική τους αξιοπρέπεια, με τη δική τους πρωτοβουλία, να αξιοποιήσουν αυτές τις υποδομές για την αναβάθμιση της ποιότητας της ζωής τους και του τόπου. Σήμερα, έπειτα από τέσσερις τετραετίες, έχω ήσυχη τη συνείδησή μου ότι, όσον αφορά εμένα, εκτέλεσα το καθήκον, το χρέος προς τη γενέτειρά μας. Ο δρόμος δύσκολος και μακρύς, αλλά φρονώ ότι οι συνεργάτες μου κι εγώ –μετά από πολλούς αγώνες και μάχες, σεμνά



και ταπεινά, χωρίς κραυγές και ελεύθεροι από κάθε είδους εξάρτηση–τερματίσαμε επαξίως. Κληροδοτούμε στις επόμενες γενεές ένα πλούσιο έργο και ένα πλούσιο ταμείο, εν μέσω μιας κατά τα άλλα πτωχευμένης Ελλάδας. Παρά τις όποιες ατέλειές μας, θεωρούμε ότι φτιάξαμε μια καλύτερη Εγνούσα. Γνωρίζουν όλοι πολύ καλά ότι όλα αυτά τα χρόνια έχω λειτουργήσει ανιδιοτελώς, αξιοκρατικά, με άοκνη προσπάθεια, κοπιαστική και επίπονη εργασία, διάθεση αυτοθυσίας, για να επιλύσω τα μεγάλα και από γενεών προβλήματα του νησιού μας. Για 16 χρόνια η Εγνούσα ήταν ένα αδιάκοπο εργοτάξιο. Όλα όσα έκανα τα έκανα από καθήκον και αγάπη προς τη γενέτειρα. Για να προσφέρω, να δώσω, όχι να εισπράξω, όχι να πάρω –υπό οιαδήποτε μορφή. Έτσι, άφησα στην άκρη τις επιχειρηματικές μου δραστηριότητες, στερήθηκα πολύτιμο χρόνο από τη ζωή των παιδιών και των εγγονιών μου, για να ολοκληρωθούν όλα τα μεγάλα έργα που έγιναν στο νησί μας τα τελευταία χρόνια. Και δεν αφήνω μόνο το χρόνο μου, τις σωματικές και διανοητικές μου δυνάμεις, αφιέρωσα όλο μου το είναι, όλη μου την ψυχή.

**Α**λώνιζα όλη την Ελλάδα και τις Βρυξέλλες συμμετέχοντας σε συνέδρια, ευρισκόμενος μέσα στα κέντρα των αποφάσεων συναντούσα βουλευ-